

## 习近平在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出重要指示强调 当好党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带 奋力谱写供销合作事业高质量发展新篇章

新华社北京11月28日电 在中华全国供销合作总社成立70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，并向全国供销合作社系统广大干部职工致以亲切问候，向受表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺。

习近平指出，70年来，供销合作社始终围绕党的中心任务，主动服务大

局，在服务城乡群众、繁荣农村经济、助力脱贫攻坚、促进农民增收、推动乡村振兴等方面发挥了积极作用。

习近平强调，新时代新征程，各级党委和政府要进一步加强对供销合作社工作的领导和支持，充分用好这支力量。供销合作社要认真践行新发展理念，扎根农业农村，聚焦主责主业，深化综合改革，强化机制创新，持续打

造服务农民生产生活和促进现代农业发展的综合平台，当好党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带，奋力谱写供销合作事业高质量发展新篇章，为推进乡村全面振兴、加快建设农业强国作出更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，供销合作社要深入贯彻落实习近平总书记重要指示

精神和党中央决策部署，牢记使命担当，发挥独特优势，深化改革创新，着力提高经营管理水平，不断夯实为农服务基础，进一步推动农资供应、农产品流通、农业社会化服务、再生资源回收利用等重点工作高质量发展，更好服务农民生产生活，为推进城乡融合发展、加快农业农村现代化发挥更大作用。

(下转3版)

## 系统治理精准施策 打造河畅水清水生态环境 南安市领导督导黑臭水体整治工作

### 牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

本报讯（记者 陈亮亮）28日，南安市委书记张桂森带队前往溪美街道、柳城街道、美林街道，督导黑臭水体整治工作。

当天，张桂森一行实地走访颖川桥、武荣公交公司桥、江北大道学园中路路口、世界城内沟河凤凰湖、第二小学、大桥路、鑫锐轩汽车维修部等点位，察看彭美溪、西溪支流、江北小区旁排水沟、

责任，严格落实第三轮中央生态环保督察反馈问题整改，全力抓好黑臭水体治理，着力打造河畅水清、岸绿景美的水生态环境。要系统治理，立足长远、长效考虑，以系统思维、市场思维、效益思维，统筹考虑区域内水系生态畅通、水循环体系构建、城市片区规划、周边土地综合利用和居民出行等要素，科学做好规划设计，打造城市生态景观。

要精准施策，综合分析“来水不清、去水不畅”成因，因地制宜推进控源截污、内源治理、水系连通、清淤疏浚等举措，科学治理、标本兼治，稳步推进黑臭水体整治工作。要优化机制，健全完善防止水体返黑返臭、常态化管理等长效机制，提升水体监管信息化水平，推动实现长治久清。要紧盯节点，倒排工期计划，上足施工力量，同步做好施工现场安全警示和交通疏导，最大限度减少对周边居民生活的影响，优质高效推进项目建设。

市领导林添盛、侯强辉参加。

## 南安市十八届人大五次会议将于12月24日至27日召开

本报讯（记者 洪丽燕）28日上午，南安市十八届人大常委会第二十三次会议召开。市人大常委会领导黄景阳、苏毅伟、傅漳龙、黄梓奇出席会议，市政府副市长邱雪亮、市人民法院院长邱新跃，以及市监委、市检察院领导列席会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神。

会议审议关于召开市十八届人大五次会议有关事宜，表决通过《关于召开南安市第十八届人民代表大会第五次会议的决定》，决定于2024年12月24日至27日在南安市人民会堂召开南安市第十八届人民代表大会第五次会议，会期4天。

会议审议有关人事事项。

根据市人大常委会主任黄景阳提请，经会议审议、表决通过，免去张永志同志南安市人大常委会内务司法工作委员会主任职务，洪鸿京同志南安市人大常委会财政经济工作委员会主任职务，陈德勤同志南安市人大常委会人事代表工作委员会副主任职务，王海南同志南安市人大常委会内务司法工作委员会副主任职务，蔡志泳同志南安市人大常委会财政经济工作委员会副主任职务；任命张永志同志为南安市人大常委会法制工作委员会主任，洪鸿京同志为南安市人大常委会预算工作委员会主任，陈德勤同志为南安市人大常委会代表工作委员会副主任，王海南同志为南安市人大常委会法制工作委员会副主任，蔡志泳同志为南安市人大常委会预算工作委员会副主任。

根据市人民法院院长邱新跃提请，经会议审议、表决通过，免去陈柳荣同志南安市人民法院刑事审判庭副庭长、审判员职务，谢希迎同志南安市人民法院审判员职务；任命卢君玉同志为南安市人民法院副院长、审判委员会委员。

会上，黄景阳为新任命的6位同志依次颁发任命书。会议还组织宪法宣誓仪式。

会议审议市人民法院关于提请任命人民陪审员的议案。经会议表决通过，决定任命刘金绵等139名同志为南安市人民陪审员。

会议听取市政府关于市十八届人大四次会议及闭会期间代表建议办理情况的报告，并对重点督办件办理情况进行满意度测评，测评结果为满意；听取和审议市政府关于调整2024年财政收支预算（草案）的报告，表决通过《关于批准南安市调整2024年财政收支预算的决议》；听取和审议市人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国国防法》等法律法规实施情况的报告、关于检查《中华人民共和国家庭教育促进法》《福建省家庭教育促进条例》实施情况的报告。

### 880米高山上的“红美人”

本报记者 李贵灵 通讯员 林锋利 黄靖贵

时间：2024年11月28日 天气：多云 地点：翔云镇福庭村



今年“红美人”长势良好，预计有5000多公斤收成，可供游客前来采摘。

黄奕群 摄

南安翔云镇福庭村，群山巍峨，青峰逶迤。这里日照充足，土壤肥沃，简直是水果的梦幻乐园。在这个村庄的牛头寨山上，海拔高达880米的第六产业园，正迎来“红美人”的丰收季节。

“好冷！”一大早，当踏入果园时，9摄氏度的气温让人顿感寒意。然而，眼前的景象却让我倍感温暖：梯田层层叠叠，绿油油的果树枝头挂满了圆溜溜的橙子、橘子，它们在阳光下闪闪发光，仿佛在向我眨眼。

福庭村位于南安海拔最高的云顶山下，平均海拔690米，拥有得天独厚的气候条件。这里四季分明，岭圆坡缓，雨水充沛，霜期短……适宜柑橘、桃树

等亚热带果树种植。在这片果园里，水果们喝的是山泉水，吃的是有机肥，还有发电风车带来的美景陪伴。产业园管理员卓金煌摘了两个套着袋子的橙子递给我，握在手里冰凉凉的，就像个小冰球。剥开果皮，果肉冰凉爽口，入口即化，口感极佳。

卓金煌告诉我，这里昼夜温差大，使得水果的水分更加充足，口感更佳，病虫害也更少，存放时间更长。

坐下围炉煮茶，我们聊起了这座山的“前世今生”。福庭村委会常务副主任卓火明说，牛头寨山曾是秃头山、抛荒地，加之翔云地处边远山区，交通不

便，不适合发展企业。2019年，福庭村“两委”班子进行协商，成功引进了台湾果农专家进行考察和认证。专家认为，这里的气候和土壤条件非常适合种植黄桃、美人柚等水果。于是，村里依托这片高山资源，成功引进对规模生态农业和乡村旅游有成功经验的承包公司，开发优质水果，并取名为“翔云镇第六产业园”。

自2020年开始种植水果以来，第六产业园已经种植黄桃1000多亩，明日见、红美人、橘柚等名优柑橘新品种1000多亩，一年四季都有水果可以采摘。

如今，荒山变成了绿梯田，不仅增加了村集体经济，还带动50余名农村剩余劳动力就业。

“我们希望将果园打造成学生劳动实践基地和生态教育基地，同时结合村庄的革命根据地底蕴，开发红色旅游路线。未来，这里将成为一个集休闲度假、红色旅游和生态农业于一体的乡村旅游胜地。”谈及接下来的规划时，卓火明笑着说。

站在果园高处，远眺果林叠翠，近观花木如画，我不禁感慨万千。待到山花烂漫时，这里定会有另一番迷人景象。



### 推进“执法进小区” 及时解决群众诉求

南安成立住宅小区物业管理司法联盟

本报讯（记者 李贵灵）为进一步加强南安市住宅小区管理工作，推进“执法进小区”，近日，南安市住建局等8个部门印发《南安市住宅小区物业管理司法联盟工作机制》（以下简称《机制》）。

《机制》进一步明确了各方职责，提高服务和管理效能，建立服务为主、管理为辅、执法支撑“三位一体”的小区治理新模式，严格执行相关法律法规，依法规范物业管理服务秩序，及时解决群众诉求，维护群众合法权益，全面提升南安市物业管理服务水平。

南安市住宅小区物业管理司法联盟由市人民法院、人民检察院、市安委办、公安局、司法局、住建局、城管局、消防大队共同组建，各乡镇（街道）人民政府（办事处）、市发改局、民政局、自然资源局、生态环境局、市场监管局、公安局交警大队等相关部门共同参与，按照“协调常态化、职能不转移”“分级管理、属地负责”的基本原则，密切配合，联动互助，共同推进。《机制》明确了各个组建和参与部门的责任分工，根据职责查处物业管理活动的违法违规行为，形成“8+X”的联动工作机制，促进物业管理工作有效开展。

在加强部门联动方面，《机制》指出，应强化问题解决，依托“泉州市物业综合监管系统”，完善物业投诉“直通车”模块，接受物业企业上报问题及群众投诉反映问题；建立会商机制，主管部门不定期召开联席工作会议，建立物业行业执法部门“通讯录”，及时交流沟通和转办日常执法检查和信访投诉中遇到的各类问题；定期组织联合执法专项行动，对住宅小区内的违法建设、环境卫生、消防安全等方面的问题进行集中整治。

同时，《机制》指出，相关部门通过开展住宅小区物业管理法治宣传活动，以举办法律讲座、发放宣传资料、设立法律咨询点等形式，强化宣传警示教育。

此外，各成员单位按要求推动“联合执法进小区”，通过常态化落实跨部门联勤联动，切实做到基层吹哨、部门报到，打通物业管理执法工作的“最后一公里”。

### 南安市人大常委会 党组（扩大）会议暨主任会议召开

本报讯（记者 洪丽燕）28日，南安市人大常委会党组（扩大）会议暨市十八届人大常委会第三十六次主任会议召开。市人大常委会领导黄景阳、苏毅伟、傅漳龙、黄梓奇参加会议，市政府领导邱雪亮列席会议。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示和重要回信精神。

会议强调，要把学习成果落实到完成市委部署的各项任务中去，落实到推动全市的中心任务中去，落实到人大各项履职工作中去，有机融合、一体推进，努力在监督、决定、代表工作和“四个机关”建设等方面取得新提升和新成效；要坚持高标准高要求筹备市人代会，努力把各项组织保障工作做得严而又严、细而又细、实而又实，确保大会顺利举行、圆满成功；要统筹做好年终岁首各项工作，紧扣新形势新任务新要求，进一步精细谋划新一年监督、决定、代表等方面工作，确保新一年开好局、起好步。

会议初审有关人事事项；初审市人民法院关于提请任命人民陪审员的议案；研究召开市十八届人大五次会议有关事宜，研究南安市第十八届人大代表优秀议案、建议及办理工作先进单位评选事宜；初审市人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国国防法》等法律法规实施情况的报告；听取和初审市政府关于调整2024年财政收支预算（草案）的报告；听取市人大常委会视察检查组关于市十八届人大四次会议及闭会期间代表建议办理情况的报告；初审市人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国家庭教育促进法》《福建省家庭教育促进条例》实施情况的报告。

会议还研究确定市十八届人大常委会第二十三次会议召开的时间、地点和建议议程，部署市人大常委会12月工作安排。